

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Alice Martincová

Název práce: Specifika práce se skupinou dětí z dětských domovů

Vedoucí práce: PhDr. Karolína Burešová, Ph.D.

Představení práce:

Cílem prezentované bakalářské práce bylo dle slov autorky „zjistit, jaké jsou specifika práce s cílovou skupinou dětí a mládeže z dětských domovů v rámci služby sociální rehabilitace“.

V teoretických kapitolách je prostor věnován výkladům témat jako např. vliv prostředí na vývoj dítěte, teorie attachmentu či téma traumatu v rámci práce s danou cílovou skupinou.

Dále se jednotlivé kapitoly zaměřují na vymezení systému náhradní výchovy v ČR, popis možnosti následné péče pro mladistvé opouštějící náhradní formy výchovy a vymezení rozdílů mezi formami náhradní výchovy. V teoretickém úseku práce je také představena profese sociálního pracovníka v práci s touto cílovou skupinou a dosavadní výzkumná činnost v rámci tématu práce.

V praktické části textu je představena metodologie aplikovaná v autorčině výzkumu. Analýza získaných dat byla provedena pomocí metody kódování, přičemž v rámci metody vzniklo 6 kategorií.

Doporučení oponenta:

Teoretická část práce:

K teoretické části práce nemám zásadní doporučení. Text je kvalitní a působí komplexně. Kapitoly mají logickou strukturu a práce s informačními zdroji je na adekvátní úrovni.

Autorka zvolila společensky důležité a aktuální téma a vyložila jej prostřednictvím výkladu témat souvisejících s realizací služby sociální rehabilitace (vliv prostředí na dítě, teorie attachmentu, trauma, náhradní výchova, sociální rehabilitace apod.)

Chválím začlenění kapitoly 3.3 Dosavadní výzkumy.

Praktická část práce:

Výzkumná část práce představuje kvalitativní výzkumné šetření realizované pomocí metody tematické analýzy a vyhodnocené pomocí kódování. Autorka v textu uvádí 6 kategorií, které doplnila o citace z proběhlých rozhovorů s komentáři. V závěru praktické části je v také diskuzi reflektován proces výzkumu a jsou zde vyhodnoceny hlavní a dílčí výzkumné otázky

Pro potřeby výzkumu byly realizovány polostrukturované rozhovory se šesti pracovníky služby sociální rehabilitace pro děti a mládež (zde jsou mimo jiné s dětmi uskutečňovány sociálně terapeutické pobyty).

Hlavní výzkumná otázka zní následovně:

„Jaká jsou specifika práce se skupinou dětí z dětských domovů v rámci služby sociální rehabilitace?“

Dále autorka pro potřeby výzkumu vymezila 9 dílčích výzkumných otázek.

V šesté kapitole autorka vyhodnocuje výzkumné šetření pomocí přiblížení jednotlivých kategorií.

V diskusi je obsaženo shrnutí výzkumu a reflexe dat v kontextu dostupných dosavadních výzkumných zjištění k tématu.

Formální stránka textu:

Formální stránka textu odpovídá požadavkům na závěrečnou práci. Autorka dodržuje citační normu a v gramatické a stylistické rovině zde nespátřuji žádné větší pochybení.

Text má logickou strukturu a je obsahově i terminologicky v pořádku.

Klady práce:

Kladně hodnotím volbu tématu, začlenění zahraničních výzkumů, ale také precizní vypracování obsahu příloh. Na textu se velmi pozitivně odrazila dlouhodobá zkušenost autorky se sociálně terapeutickými pobyty.

Nedostatky práce:

Kvalitu získaných dat i práce by dále podpořila samostatná kapitola, kde by byla shrnutá jednotlivá výzkumná zjištění ve vztahu k jednotlivým výzkumným otázkám.

Dotazy:

1. Která Vaše výzkumná zjištění Vás nejvíce zaujala či překvapila?
2. Které z Vámi vyložených dílčích témat práce by si v tuzemském kontextu podle Vás zasloužilo výzkumné zpracování?
3. Co byste osobně změnila či zlepšila u realizace pobytů v rámci sociální rehabilitace?

Text splňuje požadavky kladené na daný typ kvalifikační práce.

Na základě výše uvedeného práci doporučuji k obhajobě.

Závěr:

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: po výborné obhajobě klasifikace Výborně

Podpis vedoucího práce:

Datum vypracování posudku: 8.9.2024

PhDr. Karolína Burešová, Ph.D.